
Diagonaliser M =
1
4

⎛

⎝
8 0 0
50 −17 5
50 −25 13

⎞

⎠, puis établir l’expression de Mn en fonction de n.

Réponse : La recherche des valeurs propres est grandement facilitée par les deux 0 sur la matrice.
On trouve λ=2 de multiplicité 2 et λ=−3 de multiplicité 1. L’espace propre E2 est le plan vectoriel
d’éqution 10x−5y+z=0, il y a donc une infinité de choix possibles pour les deux vecteurs à écrire
dans la matrice P .

On trouve par exemple :

M =P ∆P−1 avec P =

⎛

⎝
0 1 0
1 0 1
1 −10 5

⎞

⎠, D=

⎛

⎝
−3 0 0
0 2 0
0 0 2

⎞

⎠, P−1= 1
4

⎛

⎝
−10 5 −1
4 0 0
10 −1 1

⎞

⎠.

Voir le fichier diago1.pdf dans la dropbox (lien en haut à gauche de ma page web).
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